

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hára 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolvasó szerkesztő és leptulajdonosi
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy szám ára 1 korona.

A vasárnapi

programbeszéd hatása alatt minden tisztultabb érzékű és érzésű ember előtt nyilvánvalóvá lett, hogy összevissza marcangolt, megtépett szegény magyar hazánkat csak úgy tudjuk kiemelni nehéz helyzetéből, ha a keresztény magyarság felekezeti különbség nélkül és minden aknamunkával szembeszálltan összefog és mikor megkezd az újraépítés munkáját, ugyanekkor megszabadítja a magyar nemzetet a felforgató irányzatában most alázatosan megápoló, de titkon gyalázatosan szervezkedő belső ellenségeitől.

Szörnyűség még rá is gondolni hová juttatott bennünket a destruktív elemek szervezetsége, következetes és kitartó, jobbára azonban titkosan működő förtelmes bandája. Valósággal hajszálon mulott, hogy vége legyen a keresztény magyarságnak és ezeréves múltjával együtt a megsemmisülés szörnyű végzeté szakadjon rá.

De a tizenkettedik órában feleszméltünk. Haha a magyarok Istenének, öntudatra ébredt a keresztény magyarság és most együttérzéssel, lelkesedéssel, görcsösen fog össze, hogy többé soha semmi belső féreg erőt ne vegyen rajtal.

A választások előtt minden keresztény magyar embernek, asszonyoknak és honleánynak erkölcsi és hazafias kötelessége, hogy ezt a keresztény összetartást fejlessze. Olyan sokan vannak künn és benn is ellenségeink, hogyha mi most össze nem tartunk, csak-ugyan elvesztünk. De kötelessége az is, hogy azokat kivesse köréből, gyűlölettel félretaszítsa és megátkozza, aki ezt a keresztény összetartást bármilyen formában megakarja bontani. A megbontást pedig azok akarják, akik rejtett célokért alátomosan küzdenek, akik az egyetemes keresztény magyarságot még egyszer s most már utoljára leakarják gyűrti, földresujtani, tehetősenné tenni és örökhalálra ítélni.

A hazafiatlan karcagi rabbi.

Az ántántmissziónál árulkodott. Kizárik a képviselőtestületből.

Karcag, május 10.
A zsidó rabbikra mostanság nagyon rájár a rud. A zsidók persze hennünket okolnak ezért és zsidóüldözést emlegetnek, pedig igazán nem mi tehetünk arról, hogy annyi rabbi követ el meg nem engedett s a hazafiassággal merőben ellenkező dolgokat. Az aztán a rabbik külön pechje, hogy ezek az apróbb-nagyobb visszaélések nem maradhatnak titokban.

A szegyeteljesen szereplő rabbik sorába most a karcagi rabbi állott be, akit a zsidóknál annyira nem ritka hazafiatlanság vádjával illetnek, éppen ezért esete nem is meglepő. Mint a Magyar Kurir

tudósítója táviratozza, Karcag város indítványt tett arra nézve, hogy

Schütz Mór karcagi zsidó rabbit hazafiatlan magatartása miatt a képviselőtestületből zárják ki.

A rabbi ellen az a vád, hogy a letartóztatott tiszafüredi láncos és oláh érzelmű zsidók érdekében az ántántmissziónál panaszt tett és orvoslást keresett a magyar hatóságok megkerülésével. A magyarság érdekeit mélyen sértő eljárása miatt az ántántnál árulkodó rabbi ellen a vizsgálat folyamában van; kizárása ügyében 15 nap múlva döntenek.

Békekonzferencia számít a magyar béke aláírására.

Zürich, május 11. A svájci sajtó rámutat a magyar békeszerződés hiányosságaira. Megállapítja, hogy Magyarországgal még rosszabbul bántak, mint Németországgal.

A Züricher Post azt írja: a központi hatalmak mind elvesztették a háborút, de a legtöbbet Magyarország vesztette!

Budapest, május 11. A kormány egy új hivatali ántótt fel, melynek címe: Magyar királyi felszámoló hivatal a békeszerződés végrehajtására. Ez a hivatal részben mint a külügyminisztérium egyik csoportja, részben önállóan fog működni.

Páris, május 11. Az United Press tudósítója a békekonzferencia köréből arról értesül, hogy vélemények szerint Magyarország a békeszerződést, ha titkokozás mellett is, de alá fogja írni. A határidő meghosszabbítására nem gondolnak.

Paris, május 11. A magyar békekezelet — vezérükarságának visszatérését a jövő hétre várják. A vezérükarság mehozza a választ, hogy a békekezelet a szerződés aláírására fel van-e hatalmazva, vagy sem.

Mineyit alá lesz írva a magyar békeszerződés, kinevezik a jövőveteli bizottság tagjait, akik június elején utaznak Budapestre.

Bécs, május 11. A Neue Freie Presse azt írja, hogy amit az entente a magyar békeszerződésben javasol, annyira világos, hogy az utódállamokban uralkodó hangulat mellett senkisé tud hinni a sikerben. Látszik, hogy az entente az osztrák kérdésben sem egységes. A konzferencia a magyar békeszerződés kísérő levélben megtehető, hogy a határmegállapítások rosszul átöttek ki, de a javítást nem veszi a kezébe, hanem aprólékos bizottságoknak engedi át.

Munkások tüntetése a zsidók ellen.

Bécs, május 11. A kirchbergi szociáldemokrata szervezett munkásság a környékbeli szociálistákkal együttes nagygyűlést tartott. A felváltuló munkásság egy új, eddig a szociáldemokratáknak szokatlan felirású táblákat is vitt ezzel a felirással:

„Ki a zsidókkal a nyaralóhelyekről.“

A Reichspost gúnyosan jegyzi meg: Mit szól mindehhez Elde sch, Austerlitz, Adler, Pick és Danneberg és a többi zsidó szociáldemokrata vezér?

Dr. Bernolák Nándor programbeszéde.

A keresztény nemzeti párt jelöltje a III-ik kerületben.

Bernolák Nándor dr. egyetemi tanár a III-ik kerület Keresztény nemzeti egyesülés párti jelöltje programbeszédét a katolikus főgimnázium udvarán mondta el a nagyszámban megjelent hallgatóság előtt, mely már megjelenésekor lelkesen tüntetett mellette. Programjában kiterjeszkedett az államélet most szőnyegen levő fontosabb kérdéseire s kifejtette álláspontját a békeszerződés kérdésében. Magyarországot — mondta — csak erős királyi hatalom mentheti meg. Áttért a gazdasági kérdésekre, majd a hadsereg meg erősödésének fontosságát fejtegette s végül nagyjelentőségű gazdasági és kulturális problémákkal foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a harcot az államellenes destruktív irányzat ellen vittük fel. A Kiszárd párttal a legelőbb alapelvben egyetértünk s együttesen harcolunk a destrukció ellen.

Mi az ország egyetemes érdekeiért akarunk dolgozni s a társadalom minden rétegétől elvárjuk a közreműködését, de a közhatalomban, az államélet javaiban érdem szerint való részesülést követeljük a dolgozók részére. Kérte aztán választóit, hogy — bár belső meggyőződéssel és nyíltsággal adta elő programját — nem szavait, hanem eddigi életét és tetteit vizsgálják meg, hogy érdemes-e, alkalmas-e arra, hogy Magyarország kiépítésében hasznos munkát teljesítsen.

A lelkesedéssel fogadott beszéd után Székely János államtitkár, Haller István miniszter, Schiachta Margit nemzetgyűl. képvis. ajánlották Bernolák Sándort a választók bizalmára.

A csonkakerületekben nem lesz új választás.

Budapest, május 11. A jogügyi bizottság nyolc szavazattal elvetette Dömötör Mihály belügyminiszter azon javaslatát, amely arra irányult, hogy azokban a kerületekben, amelyek a választás idején csonkak voltak, új választás legyen. A keresztény nemzeti egyesülés pártja elégedetlenül fogadta ezt a határozatot. A kiszárdák ellenben ragaszkodnak ahhoz, hogy a vitás öt kerületben ne rendeljék el a választásokat. Félnak, hogy kibuknak. (N. S.)

Két katonát temetése.

Hősök utolsó útja.

Katonatemetés volt tegnap! Két élet-erős és fiatal katonáját a szombathelyi m. kir. tüzérszázalagnak kísértük ki utolsó útjára, kik szolgálatuk buzgó és kötelességű teljesítése közben vesztettek el életüket.

Aki az utolsó esztendő göröngyös útjait végigjárta, annak útja sok-sok sir mellett vezetett el, mégis talán az ifju nemzeti hadsereg e két derék katonájának halála, a nem várt szerencsétlenség folytán, mely őket érte, tragikusabb az öt kiállott nehéz háborús év után, mint azoké a hőseké, kik életüket a szent haza védelmében áldozták fel. Annál szomorúbb, annál szívetmelengetőbb látvány a virágoktól elhalmozott koporsó, mivel tudtuk, hogy benne két oly magyar fiu alussza örök alvást, kik a háborút hősiességgel végigvívta, lelkesen és boldogan szították a nemzeti hadsereg újonnan kibontott zászlója alá, hogy az ősi rögöt, ha kell, ottük árán is megvédelmezzék.

Temetésük nagy részvét mellett ment végbe. Bajtársaik és tisztjeik, az osztály parancsnoka Neu Gyula őrnagy vezetésével, mind kijöttek, hogy kedves halottjaikat utolsó útjukra elkísérjék. A koporsókat és az ágyut, mely mellett annyiszor néztek szembe a halállal, elhalmozták szebbnél szebb koszorúkkal és virágokkal. A halotti menetben a diszszakasz és gyászindulókát játszó zene után a virágoktól egészen elborított ágyu, hat fehér ló által vonva menetelt, mögötte a két halottas kocsi, melyek mindegyikébe két fekete paripa volt fogva. A koporsókon az elhunytak fényverei és kiüntetései, mintegy emlékeztettek mindenkit arra, hogy benne igazi hősök pihennek.

A halottakosok mögött megilletődve könyes szemmel mentek az elhunytak tisztjei és bajtársai. Katonák, akiknek a halál képe nem ismeretlen — hisz annyiszor néztek farkasszemet vele — akik nem egy bajtársat hantoltak már el. És mégis, mintha ennek a két magyar fiúnak az elvesztése mélyebben hatott volna rájuk. A haza mostani világság helyzetében kétszeresen érzik az összetartozásukat. Az a könny, amely a tiszték szemében megcsillan, visszatükröződött a legénység nedves szemében és a szoros kapcsolatot, mely e kétféle bajtársi szeretetben összeköti még erősebbé fűzte!

A nemzetgyűlés királyhűsége.

A miniszterek felelősségrevonása.

Budapest, május 11. Rakovszky elnök ötvenegyszer nyitotta meg a nemzetgyűlés keddi ülését. Az elnöki bejelentések után átérték a miniszterek felelősségrevonása esetében követendő eljárás ideiglenes módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Ferdinandy Gyula igazságügyminiszter indokolta meg a javaslatot és kérte fogadást. Mikovényi Jenő után Sztójay József szólalt fel. Szükségesnek tartja a javaslatot. Szól a Berinkey- és Károlyi-kormányról. Szerinte a kormányok miniszterei nem vehetők más felelős alá, mint a népbiztosok. Károlyi hűdően konspirált a király ellen.

Kerekess kizsákdapárti képviselő: Nem volt bűn az ellen a király ellen konspirálni!

Szterényi: Mit mendont? Kerekess megamélti közbeszólását. — Nagy zaj támad a baloldalon és a közepén.

— Ki vele! A mentelmi elől — kibálták a képviselőket.

Elnök: Koronázott királyt nem lehet a nemzetgyűlésben sértogatni! Rendretartatna a képviselőt urat.

Friedrich István: Eljön a király! Szterényi: 1918 októberben a király Bécsből Pozsonyba akart áttévedni, de figyelmeztették, ne jöjjön Pozsonyba, mert életére törnek. Kimont tehát Svájcba. Ismét hangosztatja, hogy a felelősség kérdésében nincs különbség a Károlyi-kabinet miniszterei és a népbiztosok között. Mind bűnösök, mert átjártatták az országot a kommunisták kezére.

Tíz perc szünet következett, ezután megkezdték a javaslat részletes tárgyalását. (N. S.)

A debreceni keresztény nők nagygyűlése. Schlachta Margit képviselőnő beszéde.

A debreceni keresztény nők is felsorakoztak a keresztény nemzeti egyesülés pártjának zászlója alá. Az elmúlt vasárnap, a jelölő gyűlések után, este 6 órakor volt a debreceni keresztény nők nagygyűlése a Bika Iszáloda dísztermében. A hatalmas nagy terem zsúfolásig megtelt. Nem maradt ott egy talpalattnyi üres hely sem.

Fráter Erzsébet üdvözölte örömmel és bizakodó reménységgel a gyűlésen nagy számban megjelent közönséget. Egy szebb jövő hajnalodását látja — úgymond — ebben, hogy Debrecen keresztény női ilyen nagy érdeklődést tanúsítanak és csatlakoznak olyan párthoz, amely keresztény nemzeti alapon áll. Nekünk magyar nőknek, hazánk döntő kérdéseiben állást kell foglalnunk ezután, a mi munkánkra is szükség van az új keresztény Magyarországnak kiépítésében. Jelzi végül, hogy a jelen gyűlés nem propaganda gyűlés, hanem munkagyűlés, a választókerületi kérdésekről lesz szó.

Stadler Frida, a Nagy-Arszonymunk című keresztény lap főszerkesztője tartott ezután bevezető beszédet arról, hogy miért kell a nőknek a politikai munka terén is dolgozniuk. Négy hét választ el bennünket — mondotta — a Tiszántúli választásoktól. Négy hét múlva a debreceni nők is gyakorolni fogják választójogukat. Miért kell bevonulniuk a nőknek a politikába? Azért, mert a politika borzasztóan elítélődött az életből. Gondoskodni akarunk arról, hogy a politikába is megvalósuljon az, ami a nőknek szerepe a családban. Boldogulni akarunk és másokat boldogítani. Ez a nők politikai programja. A férfi magában nem képviselheti az egész életet, mint ahogy a nő sem. Együtt kell dolgozniuk. Eddig nem volt képviselve a politikában a nők, a gyermekek érdeke oly módon, ahogy az szükséges. A nők, a mi pártunk, a keresztény nemzeti egyesülés pártja, mert ez minden osztály érdekeinek szolgálatát irta zászlójára. Nem szabad olyan politikát követni, amely csak egy osztály érdekeit szolgálja.

Ezután állott szóásra igen nagy érdeklődés.

Debrecenben szobrot állítanak Tisza István grófnak

Értekezlet a városházán.

Márk Endre polgármester már a román megszállás idején akciózt kezdett abban az irányban, hogy Debrecenben méltó módon örökíttessék meg a nagy magyar gróf Tisza István emléke. Már akkor értekezletet akart összehívni a társadalom kezeiből, erre engedélyt is kért az akkor Debrecenben tanácszó Miháicscu olán tábornoktól, aki nem engedte meg az értekezlet összehívását, adjutansa, Alimanescu ezt írta az ő bükknyelvén a polgármester által bemutatott meghívóra: Kerem polgármester urat, hogy halassza azt későbbre, amikor Magyarország — amit én is mielőbb kívánok — ismét egész és szabad lesz, — akkor lesz annak ideje. Alimanescu.

A Debreceni Újság már akkor meg is írta ezt a nyilatkozatot. Meg akartuk próbálni, hogy őszintesége vagy hazugság. A cenzura kiörölte a lapból. Mézes-mázos hazugság volt.

A polgármester azonban a gyűlést megindította s most kedden délelőtt összehívta a nagy értekezletet, amelyen beszámolt arról, hogy a gyűjtés eddigi eredménye 46 568 korona.

Többek felszólalása után kimondta az értekezlet, hogy Debrecenben szobrot kívánnak állítani Tisza István gróf emlékének. Dr. Láng Nándor egyetemi

tanár azt kívánja, hogy a szobor mellett a Tisza István szellemét szolgáló alapítvány is örizzé Tisza emléket. Ezt is helyesléssel fogadta az értekezlet. Sztankay Béla indítványozza, hogy az Egyház-teret nevezze el a város Tisza István térének. Az értekezlet intenciója szerint egy intéző bizottság vezet tovább a gyűjtés ügyét.

A gyűlés este 7 óra után ért véget. De a mi pártunk híveinek rendületlenül kell állniuk, attól a programtól, amelynek meggyőződésüké kell lenni, nem szabad eltérniük. Ahogy a hitünket meg nem tagadhatjuk, úgy nem tagadhatjuk meg a pártunkat sem. Itt Debrecenben mi három mandátumot fogunk megnyerni! Van egy mozdás: Amit az Ursten és amit egy nő akar, az meglesz! Mi e három jelölünket akarjuk megválasztatni és meg is lesznek választva! Mi a győzhetetlen! Isenbe fogódzunk és a mi dadalunk e három névben fog felragyogni: Bernolák Nándor, Milotay István és Pröhle Vilmos!

Nagy és lelkes éljenzés volt a közönség válasza Schlachta Margit képviselőnő beszédére.

A gyűlés este 7 óra után ért véget.

Magyar kir. honvédség.

Kaposvár, máj. 11. Somogy megye törvényhatósága feliratot intézett a nemzetgyűléshez, hogy a magyar hadsereg m. kir. honvéd elnevezését állítsák vissza, mert a magyar haoseregnek a jövőben nem a támadó háború, hanem az ezeréves haza megvédése lesz a feladata. (N. S.)

A lengyel-ukrán határ.

Varsó, május 11. Azt a lengyel-ukrán megállapodást, amely a két ország között a határt határozza meg, aláírták. (N. S.)

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANK EDÉNÉL megvehetők mellett.

Értesítés! Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy sikerült jobb minőségű festőanyagokat beszerezniem. Azon élelmes helyzetbe jutottam, hogy festésre, valamint tisztításra elvállalok mindennemű ruhát, kelmét! Mosóáruk, u. m. kötők, harisnyák, szaten, batizt és vászon árak felelősség mellett mosható színnel látatnak el. — Gyászszertben festésüket 48 óra alatt készítik. A nagyérdemű közönség becses partfogását továbbra is kérve tisztelettel **Koncz József, Arany János-utca 10. sz.**

Debrecen városra kivett szemestermény és tengeri-kontingens beszoigaltatása.

Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztossága által Debrecen városra kivett gabona és tengeri kontingens mennyisége az egyes termelők között arányosan vetésterületükhez képest osztott szét.

Minden egyes termelő már értesítve lett, hogy mennyi gabona és tengerimennyiség lesz általa beszállítandó. A termelők részére kiképzésített levelezőlapokon az is fel van tüntetve, hogy a kivett mennyiséget hova kell beszállítani.

Minden jó magyar hazafinak tudnia kell, hogy ellenséges kezekből megvédett drága hazánk belső rendjének megszilárdítása s területi épségének megővése főképp attól függ, ha nemzeti hadseregünk és lakosságunk mindennap, kenyerét az új termésig biztosításuk. Erre való tekintettel nem szükséges hangsúlyozni azt, hogy mily hatalmas horderejű erkölcsi kötelezettség terheli közelebről városunk hazafias termelő lakosságát.

Felkérjük tehát az érdekelteket, hogy városunkból beszállítandó rendelt gabona és tengeri mennyiségek be nem szállítása vagy késedelmes szállítása esetén kilátásba helyezett szigorú katonai rekvirálás zaklatásait elkerülendő, a részük eső s a hatóság által velük már közölt gabona és tengeri készleteket most már sürgősen be szállítani szíveskedjenek, mert a szállítások sürgős eszköztékek gabonagyűjtési kormánybiztosság rendelkezésére képest országos érdekből most már halaszthatatlanná vált.

Debrecen, 1920 május hó 10. Közvéleményi ügyosztály

Üjdonságok.

Áldozócsütörtöki istentisztelet. Nagy empliban d. e. 9 órakor predikál Mezey Béa s. lelkész, d. u. 3 órakor predikál Vajda László s. lelkész; Kistémpomban d. e. 9 órakor predikál Csányi Benjámin egyetemi tanár, d. u. 3 órakor predikál Nagy Jenő s. lelkész; Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Ujaj Sándor lelkész, d. u. 3 órakor predikál Nagy István s. lelkész; Arpd-éri templomban d. e. 9 órakor predikál Amassy Márton s. lelkész; Isptályi templomban d. e. 9 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 3 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész; Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál Molnar Ferencz vallásitanító lelkész. — Áldozócsütörtökön délután 3 órakor a Kossuth-utcai templomban a vasárnapi iskolások ünnepelye lesz. Délután 5 órakor vallások estei v.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-u. 3. sz.) áldozócsütökön délelőtt 10 órakor Zemann Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

A választók összeírása. A kormány rendelete szerint a választói névjegyzék összeírásával megbízott minden egyes összeíró biztos mellé a helyi pártszervezetek bizalmi egyént jelölhetnek. A polgármester értesítette a debreceni Ker. Nemz. Egy. és a Kisgazda-pártot, hogy 40 összeíró biztost nevezett ki.

A csecsemőkés és 7 koronás tej. A Stefania-szövegség azt kérte Márk Endre polgármestertől, hogy a város tejjgazdasága a csecsemők részére átadott tejet ne 7, hanem csak 5 koronáért sámita, mert ezt a tejet általában igen szegénysorsu emberek csecsemőinek juttatja a Stefania-Szövegség.

Amerikai és angol megbízottak Debrecenben. Amerikai és angol vöröskereszt megbízottak érkeztek tegnap Debrecenbe, akik meglátogatták a debreceni kórházakat, egészségügyi intézményeket. Angol és amerikai szeretetadományokat fognak küldeni Debrecen részére.

A debreceni ezredzászló felszentelése. A debreceni keresztény négyzetek a m. kir. debreceni gyalogezrednek, egy, a magyar katonai hagyományoknak és a zászlóknak - megfelelő zászlót ajánlottak fel. A zászlót a napokban adják át az ezred parancsnokságának. Ezen zászlónak ezred zászlóvá felszentelése az erre vonatkozó szabályok betartása mellett katonai ünnepség keretében előre láthatólag június hó első napjaiban fog megtörténni. — A zászlófelszentelésre vonatkozó rendelkezéseket a katonai parancsnokságok teszik meg.

Protestáns estély. A Debreceni Prot. Irod. Köz. május hó 15-én szombaton d. u. 5 órakor a ref. kollégium disztermében protestáns estélyt tart a következő programmal: 1. A tanítói vegyeskar éneklő Kreutzer kápolnáját. 2. A diaconus hit, szabad előadás, tartja dr. Varga Jenő. 3. Füredy Irénke hegedű művésznő zongorakiséret mellett előadja I. Sarasate: Zigeunerweisen; II. Kreuzler: Liebe Freundját. 4. Beszámoló az elmúlt korszakról, tartja dr. Lencs Géza. 5. A tanítói vegyeskar éneklő Weber Imáját. Ezen estély iránt érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Belépő-díj nincs, de a költségek fedezésére 1 korona személyenként szívesen fogadjatik.

A debreceni ügyvédek esküje. Az ügyvédi kamara felhívja az összes debreceni ügyvédek, hogy a 2245—920. M. E. sz. rendelet 8. §-ában megállapított ügyvédi eskü letétele végeti i. május hó 14-én, pénteken délután 5 órakor a kamara helyiségében megjelenni s egyúttal ügyvédi okleveleiket is magukkal hozni szíveskedjenek. — Az einökség.

Az oltó anyag akció részére orbánc és lépfene elleni, Pasteur metódusa szerint készült I. II. erősítő aktív immunizáló oltóanyag megérkezett. A szer romlandóságára való tekintettel, kérem az érdekelteket, — hogy azt sürgősen igénybe vegyék. Az oltóanyag a vágóhídon átvethető.

A homokkerti Ref. Olvasó Egylet választmányá e hó 6-án Patay József elnöke alatt ülést tartott. Elnök bejelentette, hogy a rendőrség engedélyezte az együletnek egy választmányi, mint a közgyűlés tartását, mely e hó 16-án lesz megtartva. Az olvasó egyület ezáltal ismét bekapcsolódott a kulturális életbe és átvette újból a szellemi irányítást a Homokkerti külváros lakossága közt. Az egyület a kommunizmus és román megszállás alatt felfüggesztette működését, de a szünetelés nem vált kárára, mert ez idő alatt tagjainak száma növekedett. A fenti közgyűlés tisztújító közgyűlés lesz. A választmányi ülés után, Ecsedy István h. elnök vezetésével vigalmi ülés volt, hol elhatározták, hogy az egyület újból megnyitásának emlékére pünkösdi első napján nagyszabású mulatságot tartanak a Csontos-gyár telepen, melyet tulajdonosa, Veréb Lajos átengedett a nevezett célra.

Jegyezzünk a Nemzeti Hiteltörzst r.-l. részvényeiből, mert közgazdasági életünket, keresztény és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

Iliescu oláh rendőrfőnököt elfogták.

A debreceni véreb Budapesten kémkedett.

Pár nappal ezelőtt szenzációs jelentést kapott a debreceni államrendőrség. Budapestről érkezett hír arról, hogy ott letartóztatták Iliescu oláh kapitányt, aki Picia Ilies nevű társával mintegy két hét előtt a fővárosba a ment.

Iliescu az oláh megszállás alatt rettegett alakjait Debrecenre. Ő vezette a katonai rendőrséget s mint annak főnöke, az orosz okrana bírhat működésére emlékeztető tevékenységet fejtett ki. Ártatlan embereket hurcoltatott pribékjeivel maga elé s a legválogatottabb kizsákolással vallatta őket. Végül igazi oláh erkölcsre valló módon megszarolta a delikveneket s aztán átkísértette őket a hadbíró-sághoz.

Azok, akik figyelték ennek a sötét fejú baikáni embernek a garázdálkodását, legalább 5 millióra becsülik azt az összeget, amelyet Debrecenben, a szerencsétlen áldozatoktól kizsárolt.

Az oláhok kitakarodása után Nagyváradra került Iliescu s bizonyára valamilyen nagyszabású politikai cselekedet elkövetése miatt ment Budapestre. Terve azonban meghiúsult, mert idejekorán sikerült ártalmatlanná tenni. Minden-

esetre bámulatos Iliescu vakmerősége, hogy az oláhon kívül nem értvén más nyelven, mégis megmerte kockáztatni a Budapesten való tartózkodást.

Mikor a debreceni rendőrség értesítést nyert Iliescu elfogatásáról, azonnal távirati közléseket kért különféle hatóságoktól letartóztatásának és működésének körülményeiről. Egyben kérte a debreceni rendőrséget azt is, hogy Iliescut kísérik Debrecenbe, hogy gazsága-ira nézve kihalassák.

Tegnap már érkezett tudósítás arra vonatkozólag, hogy Iliescunak négy lakása volt a fővárosban és nagyobb mennyiségű pénz volt nála, amelyből misszióját akaria finanszírozni.

Társa Picia Ilies, szintén oláh kapitány, aki Debrecenben teljesített szolgálatot a kir. ltélőtáblán elhelyezett oláh kormányzó hivatalban. Ez az ember jól besét magyarul s ő támogatta Iliescut budapesti akciójában. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy még e héten Iliescut Debrecenbe fogják szállítani, mert budapesti útja kétségkívül összefüggében van azokkal a dolgaival, amelyeket Debrecenben való működése alatt nem tudott befejezni.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést. Mélységes szomorúsággal de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett édes apám, apósom, nagypapám, nagybátyám és áldott emlékü jó rokon néhai polg. Nagy Mihály életének 70-ik évében 3 héttel súlyos szenvedés után 1920. május 10. reggel 8 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1920. május 12-én szerdán délelőtt 11 órakor fogjuk a kishegyesi ut 12. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végítészesség tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos fia: polg. Nagy Mihály és neje Nagy Zsuzsanna. Gyermekai illetve unokái: Zsuzsanna, Mihály, András, Bálint, Margit és Juliska. Násza: polg. Nagy Bálint és neje Némethy Zsuzsanna gyermekével. Unoka öccsel és hugai polgár Kordás Mihály családjával, Lovas Imre nevelés és gyermekével, Horváth András családjával, Kocsán József családjával, Nagy Imre. Sógorai és sógoróné: Némethy Lajos családjával, Némethy Károly családjával. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Csaruka Kezgyelet temetkezési vállalat rendezi Kossuth-u. 8. szám.

Elgázolt gyermek. Tegnap déli előtti csaknem végzetes szerencsétlenség érte Hagyó András 12 éves fiút. A fiú Csapó-utkán egyik oldalról a másikra akart átmenni. Eközben nem vette észre, hogy egy kocsi robbog feléje nagy sebességgel. A kocsi elütötte a fiút és keresztül ment rajta. A mentők a kórházba szállították. A rendőrség megindította az eljárást.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó tejem, szerető édes atyánk végítészességétől részlevett rokonok, jó barátaink és ismerőseink jóleső részvételükért fogadják hálás köszönetüket, Debrecen, 1920. május 12. Özvegy Buray Jánosné és gyermekei.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják, Péterfia 53. alatti, udvarban balra.

A főispán a szegényekért. Szomjas Gusztáv főispán 1200 koronát adományozott a debreceni szegények részére. Márk Endre polgármester az adományt a városi szegényalapozhoz esatolta.

Felhívás a tégla és cserépgyárosokhoz. Az árvizsgáló bizottság felhívja a debreceni tégla és cserépgyárosokat, kereskedőket, továbbá méz és oment kereskedőket, hogy a jelenleg eladás alatt levő, vagy ha jelenleg nincs, a legutóbb eladás alatt volt készleteik eladási árát (viszonteladói és fogyasztói ár) mely az előállítás, vagy beszerzési árát és tisztességes polgári hasznot részletesen feltünteti, e hirdmény megjelenésétől számított 3 napon belül a bizottsághoz jogkövetkezmények terhe mellett jegyzéke foglaltva terjesszék be. — Értesítit továbbá a mézkereskedőket, hogy a jelenleg készlete levő mézárúkat méter-mázanként 300 korona, Pécsiben pedig kilónként 4 korona a max mális ár. Méz és cementárú értékesek a kalkulációt a beszerzési, előállítás és eladási ár feltüntetésével jóváhagyás végett minden esetben azonnal terjesszék be az árvizsgáló bizottsághoz. — Árvizsgáló Bizottság.

Antalfy képtárlata nyitva az üzleti órák alatt, belépti díj nincs. A vásárolt képek azonnal is elvihetők.

Alföldy Károly tánciskolájában az új tanfolyam május 17-én kezdődik. Beiratások: Péterfia u. 2. szám alatti.

Juhtejet, juhsajtot
minden mennyiségben veszünk.
Szíves ajánlatokat kér 00 00
Elavasi Vajvállalat
Budap. st. VIII, Óriás utca 38. szám

Magyar pecsétnyomók helyett jugoszláv stambilok.

Budapest, máj. 11. A jugoszláv hatóságok a Dél zalai körzésekben beszédtették a magyar pecsétnyomókat, hogy azokat jugoszláv pecsétnyomókkal cseréjék fel. (N. S.)

A rutének a cseh terror ellen

Washington, máj. 11. Az Egyesült Államokban élő rutének nagy gyűlést tartottak, amelyen állást foglaltak a cseh uralom tulkapásai ellen. Elhatározták, hogy megteszik a lépést a cseh terrornak Felsőmagyarországon való megszüntelése érdekében. (Nemzeti Sajtótud.)

Azigazságügyi tisztviselők statusrendezése.

Budapest, május 11. Az állam tisztviselők helyzete a mai viszonyok közt valamennyi más tisztviselők helyzeténél rosszabb. A kormány most végre elővette a statusrendezést. A terv szerint a törvényszéki bírák, járásbírók, kir. ügyészek az új státus 1. fizetési osztályban 7.400 korona évi fizetést, a II. osztályba tartozó táblai bírák, 12.000 korona, a kuriai bírák, kir. főügyészek, tanácselnökök 16.000 kor. évi fizetést kapnának. Ezzel azonban az igazságügyi tisztviselők nincsennek megelégedve s vasárnap gyűlést tartottak, amelyen magasabb fizetést követeltek. (N. S.)

Színház.

Csokonai-színház.
Szerda, Tolvaj, színmű.
Csütörtök, Ivánffy Jenő vendégjátékával. Velecei kalmár, színmű.
Péntek, Ivánffy Jenő vendégjátékával. Tartuffe, vígjáték.
Szombat, A Magyar, drámai költemény. Vasárnap délután, Tolvaj, színmű. este, Aranyember, dráma.

Ma Bernstein darab, a Tolvaj kerül színre. A több szerepeket Kovács Lulu, Szigeti Ida, Bihari Ákos, Lukács Béla, László Gyula és Ernyei játszák.

Ivánffy Jenő vendégjátéka. — Csütörtökön Ivánffy Jenő, a Nemzeti színház örökös tagja vendég szerel a Csokonai színházban, aki a Velecei kalmár színműben, leg-híresebb szerepét, a Schylockot játsza el. Ivánffy e világhírű művészi alakításával a nyári szünet beálltakor Londonban fog játszani. Pénteken Ivánffy a Tartuffe vígjáték című szerepét játsza. Mondanunk sem kell, hogy a kiváló művészi vendégjátéka városzszerte érdeklődést kelt. A rendkívül érdekes vendégjátékokra jegyet a mai naptól kezdve előre várhatók.

Ivánffy Jenő ruhái Ivánffy Jenő, aki csütörtökön a Velecei kalmár színműben, pénteken a Tartuffe vígjátékban vendégszerepet, sürgönyleg kikerle Ambrust, a Nemzeti színház igazgatóját a darab eredeti ruhái, melyek az igazgatóság megbízottja már elutazott, hogy azok a csütörtöki előadásra itt lehessenek.

Színházi szenzáció lesz Pekár Gyula államtitkárnak a Magyar című drámai költeménye, mely szombaton kerül színre a Csokonai színházban.

Sport.

A DTE. athlétiikai versenye i. hó 13-án lesz a DTE. pályán. — Résztvesznek a vidék legjobb athlétiái. Budapestet Toldi DTE, képviseli, kitől kitűnő eredményt várunk a gerely vetésben. Több versenyben a kerületi rekord megjavítását várjuk, mint a helytáv és a magasugrásból Urbanovits által. A

800 m. és 3000 m. síkfutásban Vizely, a távol- és rudugrásban Hadházy készült eredményét megjavítani. Tormától is szép eredményt várunk a magasugrásban A verseny d. u. fél 4 órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók — Mentze Henrik sportáruházában.

A DEAC. házi birkozó versenyének eredménye: — Pehelysúly 1. Koós János, 2. Kocsi József, 3. Koós Lajos; Könnyűsúly 1. Bertók István, 2. Szabó József, 3. B. Tóth Mihály; Közép A) súly 1. Halka István, 2. Bihari István, 3. Oláh Kálmán.

Nyilttér.* Nyilatkozat.

A rólam terjesztett híresztelések miatt szükségét érzem, hogy nyilvánosan hírül adjam hazaérkezésemet, annak kijelentésével, hogy rágalmozóimmal szemben a szükséges lépéseket haladéktalanul megteszem.

Debrecen 1920 május 10.

Bíró Jenő.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Tüzifa kitünően égő fenyőfa valamint jó száraz tölgy aprítva, haza szállítva kis és nagymennyiségben beszerezhető. Bartha István tüzifa telepén Ispotály-utca 3. sz. alatt Vas- és Rézbutorgyár mellett.

Most jelent meg.

A lakbéremelésre vonatkozó legújabb rendelet.

Dr. Buczy Ferenc ügyvéd, volt lakáshivatali előadó magyarázatával és jegyzetével ellátva. Ára 6 kor. 60 fill.

Kapható: Hegedűs és Sándor Irod. és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz. és az összes könyvkereskedésekben.

M É S Z

fával égetett, fehér darabos mész kisebb nagyobb mennyiségben és vagontételekben is 00 kapható 00

Ispotály-utca 3-b. Vas- és Rézbutor gyár melletti fa-telepen.

Most érkezett árúk!

- Szilva lekvár, Ruhafesték, Borkó, Timsó, Keményítő, Porfesték minden színben, Gyufa, Hamuzsir, Pírnész valódi, Vaspor, Budapest föld, Nafta in, Hegyikréta, Gipsz, Gyanta, Klórmész, Enyv, Kékítő

legelőcsébb beszerzési forrása Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

Gyakorlott tüzi munkás (kovács) felvételtik

lfj. Losonczi János műhelyéből. Értekezhetni lehet délután 1-2 óra között.

Mindenes bejárónót keresek azonnaira. Egyháztér 11. keresztútján. 9683

Méhrajt veszek vagy esetleg kaptart adok érte. Bárci-u. 3 9684

Tanuló leányt fizetéssel felveszek Fehérmű varroda, Csapó utca 52. 9684

Ápolónőket takarítónót, konyhabetest, főtőt azonnal felvesz a városi kórház. 9682

Gyakorlot és kézilányokat felvesz Szoboszlav varroda, Péterfia-utca 15. 9691

14-15 éves mindenek leány kerestetik. Méhrajt 4. sz. szonai belépre. 9628

Kisebb kézi lányok nagyobb fizetéssel azonnal felvételtnek Jungreisz Mari női-kalap ületébe. 9.75

Ülő-fekvő jókarban lévő gyermek-kocsit me vételre keresek Cim a kiadóban. 9668

Fiatal ügyes takarítónó reggel 8 órától 11 óráig tartó takarításra Szt. Anna 27. alatti lészerezlet, felvételtik. 9688

Fodrász segéd vidéken kondíciót keres. Szíves megkereséseket Kölcsei u. 22. kérek 9667

Egy takarítónó előlti munkára azonnal felvételtik. Konrad, Simonty-utca 32 9656

Fűszerkereskedő segéd és egy könyvedző aki magyar-német levelezésben jártes, felvételtik. Cim a kiadóban. 3357

Házvezetőnő állást keres vidéken ur asszony, baromfi-nevelést, főzést jól ért, teljesen megbízható. Cim a kiadóhivatalban. 9674

Mindenes bejárónó vagy leány felvételtik Jancsóék, Bárci-u. 3 szám. 9683

Egy jó családból való fiu tanulónak felvételtik. Gombos Ferenc hentes Darabos-utca 63. 9682

Ügyes szobaleány felvételtik. — Jelentkezni a Török pezsgő gyárban. 9.03

Gyakorlott varrólányokat, tanulólányt keres Fülöp Mariska, Piac utca 7. 9669

Négy hetes gyermekhez szoptatós dada felvételtik. Var-utca 10. 9665

Kis szobaleány jó bizonyítványal felvételtik. Péterfia utca 9. 9.76

Fiu 13-15 éves akkord munkára jól kereset. Timár-utca 11. Toib. 9664

Fatikka takarító leány felvételtik H.ivan-u. 53. sz. 960

Elvesszt

a régi kenyéripiacon egy pros táblájú könyv ezer korona készpénzel és 2 drb. Va ga Lajos névre szóló iparen. edéllyel és egyéb okmányokkal. A megtaláló illó ju almat kap, ha beszoigaltatia a rendőrséghez. 9694

C péss segéd, jó munkás, Allandó munkára felvesz Almássy, Kossuth-u. 13. 9647

Kifutó fiu azonnal felvételtik. — Nemes, Fötér 39. 9678

Eladás.

Alló fróasztal, festékes hordó eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó keményfából készült vas sodronyos agy és egy szövétdivány. Desk Ferenc-u. 8. az iskola felügvélőnél. 9599

Egy gélya eladó. Csapókert, Klapka-utca 25. 9598

Eladó 2 hasas koca. Szatyor-telap Sándor-u. 7. 9345

Sertés 3 drb. 1 és fél éves sovány eladó. Széchenyi-ut 20. 9454

Tehén, herni semm-nhali, tenyészésre hiválcan alkalmas, gazdaságos eladó. Nagyerdő, Erdősor 7. sz. a. 9671

Szekér jó karban lévő egy és két ló után eladó. Fehér Csapó 89. 9677

Sertés 2 drb. 1 és fél éves sovány eladó. Kishegyesi-ut 8. szám. 9455

Egy jó 4 éves fejős tehén eladó. Rákocsi-u. 14. 9660

Zongora jó karban lévő eladó. Cim a kiadóban. 9.80

Eladó Idei pergetett méz, füstölt sonka. Cim a kiadóhivatalban. 9686

12 drb. 3 hónapos szőke malac eladó. József kir. herceg utca 61. 9690

Hordó 150 drb. új bukkfából, új vashorronccsal vasálva eladó. Baró Györfly hordógyárban. Nap-utca 4 szám. 9658

10 dollár értéku amerikai elemi-szerutavány, mely lisztet, zsirt és más elemi-szer tartalmaz 1000 koronáért eladó. Ugyanott eladó 50 liter bor, sőtél-kék Neumanna bluz 16 ávesnek 600 koronáért, Neumann gallér teljesen új 60 koronáért. Péterfia 16. III ajtó 9662

Damaszcosóvú Lafauxheux vadászfégyver 16-os 2500 koronáért eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9600

Eladó egy gyalupad, ruhaszekrény és alszóló, Kandia 11. 9699

Eladó 37-os finom, teljesen új fehér bőr spanglis félcipő. Cim Iskola-u. 8. 9606

Tíz darab 9-10 hónapos malac egy tet ló n eladó. Kórház-utca 5. sz. 9656

Hamisfogakat töröttet is veszek! Tamás A. Jézsef kir. harc-u 10

Két millió 2.000.000 kispozta, paradicsom, paprika palánia eladó. Szállit ható május 1 től. Cim Ifj. Médi Sándor, H.-Nánás 2030. sz. 8818

Fehér selyem ruha eladó. Kigyó-utca 51. 9585

Két féregmentes ruha szekrény, 2 szép új himzeit grenadin ruha 10-12 évesnek eladó. — Szent Anna 45. keresztútján. 9612

Wertheim-szekrény 1-8 számú alköltözés végett eladó. — Cim Eötvös-utca 11. — 9618

Eladó jó karban lévő férfi szoba garniturs. Török Bálint-utca 18. földszint. — 9624

Eladó egy jégeszekrény, egy boros szarvas és egy dok-sza óra. Beresényi-u. 46. szám. 9623

Eladó egy gépkapa, fél, használt. Baros-utca 4. szám. 9619

Fekete női selyem és szövetsruha idősébb polgárszszobnyak való és egy falitűkr eladó. Csand-utca 81 9660

Egy alig használt békebeli női gummitűpeny eladó. Fapó-utca 3. 9392

Székely négy bugginos való pneumatik gummitűkkel. racional kasszákhoz blokkkeresek, pos adobozok eladók. Hunyadi-u. 23. 4

Eladó jó karban lévő sertésöl. gyalupad és ruhaszekrény. Kandia 11. 9693

Gyermek ruhák, 10, 12, 14 éves kocsik, nő kalap eladó. Kufn-108. 9654

Egy új szobabutor eladó, két agy, két szifon, két éj-jeli szekrény, egy obédél-szekrény. Csameto 12. 9653

Jobb butorok eladók Széchenyi-utca 12. kőéplékás. 9652

Eladó két férfiöltöny. Piac 22. III. emelet 5. 9653

Eladó vasagy, vaamcső, obédél-szálal, zöld selyem bluz 3 és egyregyed méter nyers selyem és egy használt férfiöltöny. Ajtó-utca 16. 9659

Eladó egész új himzett agyhuzat, új remek jó sző-Mau zongora, varrógép, egy pa lan, kisebb család rúszre egy vas onyha, hengeres hangurló és ruhafacsaró, két rüi öltöny, egy új férfi gummitűkát és egy track mel-lénynyel, egy szon aszt-tal, férfi 41-es t. cipő. Kossuth-utca 22. Délután 9546

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés

Egyedül álló özv. férjhez menne néhány ezer koronával hozzá illó 50-60 éves koru férjhez. „Jó gazdasszony” jellegű kiadóba. 9663

Ajánlat.

Főtéren levő előszobás butorozott lakás kiadó. Cim a kiadóban. 9673

Uruk, urnók, állandó, könyű mel-lék foglalkozást találhatnak. Cim a kiadóban. 9670

Aki részemre 2 szobás, konyha lakást Arpád-tér részen ajánl június 1-re meg-egyezés szerint, clem-egszert kap, Berec 12. szám. 9666

Mindenes házvezetőnőnek ajánlkozik fiatal özvegy 8 éves fiával plébániara vagy magánosnőhez, vidékre is elmegy. Cim kiadóba. 9672

Ooska nyakkendőből újat készítek jutányos árral, Péterfia 19. keresztútján. 9666

Szalag minden színben, Matrózsapkák, fehér, kék és pe-pita színben, Jambózsapkák. Szandal a legkisebbtől a legnagyobbig kapható dr. Hegedűsné gy. mek divat házában Simonty-u. 9659

Jó házi koszt kapható Eötvös-utca 66. 9516

Kiadó fűszer és élelmiszer üzlet. Cim a kiadóban. 968

Hársnyafejelés 3 párból két pár gyorsan, jutányosan készült Kossuth-u. 58. 9604

Családi otthonra vágyó független idősebb nőnek lakást ad-nék baromfi és sertés tartással, feleségül veszem. Ajánlatok „Kettecsk-n” jellegre a kiadóhivatalba. 9638

Permetezőket állandóan javítok, Bádogos üzlet, Széchenyi-u. 1. sz. 9581

Intelligens urileány gyógyszerárba vagy üzletbe azonnali be-lépésre pénztárnoknőnek ajánlkozik. Megkeresések „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba keretnek. 9611

Elvállalok cserépkál hák átrakását, tisztítását, javítását, akar-éktüzhelyek építését és javítását jóállás mellett vidékről is levélbeli meg-hívásra azonnal jövök most 25% kal olcsóbb, mint ősszel, Nagy János kály-hás mester Debrecen Tanító-u. 8. szám. 9692

Házfelügyelői vagy ehhez hasonló állást ellagadok lakással. Cim Telefi utca 92. Farkasék. Foglalkozásom lakatos. 9681

Takarítónő jelentkezzék 5-6 ig Hunyadi u. 3 emeleten. 9685

Magános urinó kis but rozott szobát kaphat ágyacmü néi-kül, Péterfia 12. 9687

Eloszerőlném udvari 3 szobás lakásomat, amely a főér közelben van 4. 5. szabás lakással főtér közelében. Cim a ki-adóban. 9651

Szép száraz raktár helyiség kiadó azonnal, Péterfia 48. ház-mesternél. 9607

Eloszerőlném a piac közelében lévő 2 szoba, előszoba, konyha és spájzba 41 ó lakásomat, 2 szoba, konyha lakással. Cim a kiadóban. 9661

Önkéntes árverés péntek délután 3 órakor kávéházi márvány asztalok, több rendbeli szoba berendezések van-nak, Vendég-utca 12. sz. alatt 9689

Jórávaló leányt vagy asszonyt szoba lánynak azonnaira keresek. Gévayné, Szent-Anna 11. 9687

Aranyat-észűst, briliánsat, zálogcédulákat vesz, megvásárol hához is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Sürgősen keresek kerti lakást kony-hakerület legkésőbb má-jusra. Cim a kiadóban.

Mindenes ki főzni tud, keresztény ur házhoz felvételtik. Kossuth-u. 73 9602

Keresek egy szaképzett molnárt, ki kása hántolást érti, bizonyítványal igazolja. — Berta-malom. 9602

Középkoru házvezetőnő, ki az összes házi teendő-ket is végzi, magános ur-nólhoz keretetik. Simon y utca 50. 9600

Munkásnők felvételtnek. Beresény 53. 6059